



BÉKEHARANG

HITMÉLYÍTŐ, HITÉBRESZTŐ ERKÖLCSNEMESÍTŐ LAP.
MEGJELENIK MINDEN HÓ ELSEJÉN

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2. P. EGYES SZÁM 20 F.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VI. Felsőerdősor 5. I. emelet.

Feltámadás és élet.

Husvét az élet ünnepe. A szörnyű és sötét nagypéntek után jön a fényes feltámadás ünnepe. Ez a mi életünk fundamentuma is. Jézus feltámadása nélkül a mi életünk sötét és reménytelen. De Jézus diadalmaskodott a halál felett és feltámadott. Ő maga mondja: „En vagyok a feltámadás és az élet!”

Aki pedig hisz Jézusban, ezen hite által kapja meg az életet. Ez az élet valami egészen új. A feltámadás ünnepén erre az egészen új életre kell gondolnunk: az örök életre. „Ami testtől született, test az.” Ez nem mehet be az Isten országába. „Ha valaki Krisztusban van új teremtés.” Tehát nem egy megjavult vagy szelidített valaki, hanem új, egészen más.

Mi teszi ezt a nagy különbséget, hogy Pál apostol csak így tudja kifejezni: „A régiék elmúltak, ime ujjá lett minden?” A testi ember életének középpontja az „én”. Az új életet nyert ember szívében Krisztus él. Az előbbi mindig és mindent a maga szempontjából néz, fontolgat, tervezget, az utóbbi mindent Krisztusért tesz. „Mert ha élünk, az Urnak élünk, ha meghalunk, az Urnak halunk meg.” Ez kiterjed mindenre. Munkánkra és ünneplésünkre. Evésünkre és böjtölésünkre. „Aki ügyel a napra, az Urért ügyel. Aki eszik, az Urért eszik. Aki nem eszik, az Urért nem eszik.”

Az új életet a szeretet törvénye irányítja. A szeretet nem magára gondol, hanem a felebarátra. Ezt olyan kevesen akarják megérteni. Bolondságnak tartják. Hajlandók az emberek még áldozatokat is hozni, de szeretetben élni, azt nem. Pedig anélkül beszélhetek vagy írhatok akár egy angyal, imádkozhatom úgy, hogy a hegyek a helyükből mozdulnak ki, odaadhatom a vagyonomat a szegényeknek. Mindez mégsem használ semmit. Azért nem, mert mindezt a testi ember is megteheti. A szeretet azonban csak az új emberben van meg. Ez az aki Krisztusban van és Krisztus őbenne. „A szeretet nem keresi a maga hasznát, nem rója fel a gonoszt, mindent hiszen, mindent eltűr.”

Hogy senki ne gondolja, hogy ezen új éle-

tét bármilyen áron valaki önmagának megszerezheti, olvassuk el, amit Jézus mond: „Vajjon a tövisről szednek-e szőlőt, vagy a bojtórjánról fügét? Ekképen minden jó fa gyümölcsöt terem; a romlott fa pedig rossz gyümölcsöt terem.” Világos, hogy semmiféle javítással nem segíthetünk magunkon. Csak egy lehetőség van: a meghalás és a feltámadás egészen új életre. Segít megérteni ezt a nagy megújulást a természethől vett hasonlat vagy kép. A hernyó egy földön csuszó-mászó féreg. Hiába erőlködne, soha a levegőbe emelkedni nem tudna. Ha azonban elszunnyad és egészen átalakul, ujjá lesz, mint lepke a napsugarat élvezve röpköd virágról-virágra. Ez most az ő természete. Ez nem kerül megerőltetésébe. Ez az egyetlen öröm a számára.

Miért csodálatos tehát az, ha Pál apostol nem csak a jóban, hanem a rosszban is tud örvendezni. Miért csodálatos, hogy az emberek százai és ezrei inkább meghaltak, semmint megtagadták Üdvözítőjüket? Csodálatos a hernyó számára, hogy a lepke röpköd virágról-virágra, de ez megerőltetés nélkül cselekszi azt. „A jó fa jó gyümölcsöt terem.” Ez a természetes. Ez nem kerül fáradságába a fának. A test szerint valók a test dolgaira gondolnak; a Lélek szerint valók a Lélek dolgaira. A testnek gondolata halál; a Lélek gondolata élet és békesség.

Az élet ünnepén gondoljuk át viselkedésünket. Megismerhetjük azt, hogy kik vagyunk. Vajjon a földön csuszunk-mászunk-e és csak földi, muló dolgokra fordítjuk időnket avagy Isten világosságában, a Krisztusban vagyunk-e? Önzésben vagy szeretetben élünk-e? Akiket Isten Lelke vezérel, azok Istennek fiai. Ők a békesség hordozói. Nyomukban felemelkedés és megújulás lelhető. A szeretet senkinek utjába nem áll, senkit le nem néz. Nem irigykedik és nem ármánykodik. Az új ember tud sirni a síróval és örvendezni az örülővel. Végső esetben odaadja életét is felebarátjáért, mert tudja, hogy Jézus a feltámadás és az élet és aki őbenne hisz, ha meghal is él.

T.

Jézus Krisztus a mi bölcsességünk.

I. Kor 1,30

A bölcsesség, értelem fogalmát a közfelfogás sokszor úgy értelmezi, mintha ellentéte lenne a lelki életnek és a kettő egymást kizárná. Bár téved ez a megállapítás, de valami mégis van benne. Amikor Péter természetes észére hallgatva lebeszélte a Mestert a jeruzsálemi utról, amely biztos veszélyt rejtett magában, Jézus e szavakkal utasítja vissza az „okos” tanácsot — távozz tőlem Sátán. Pál egész theologiai képzettségét kárnak, hátránynak itéli, amelyet kész szinte eldobni magától, csak hogy Krisztust jobban megismerje. Az apostoli gyülekezetek tulnyomó többsége nem az intelligensek köréből került ki, hanem az egyszerű tanulatlan emberekből. Ezek a tények alapján azután azzal a rágalommal illeték a vallásosságot, különösképp a keresztyéniséget, hogy elbutítja az embereket. Azonban e gyanu mögött, bármily hangosan is kürtöljék világgá, nagy felületesség rejtőzik.

Az élet sokkal nagyobb, bonyolultabb, semhogy a természetes értelem által egészen áttekinthető, megérthető legyen. Sokszor súlyos döntéseket kell hoznunk, amelynek szálai sokkal messzebb vezetnek, mint az értelem követni tudná.

Minden probléma, amelyet megoldanunk kell, nemcsak ránk tartozik, hanem valamilyen vonatkozásban felebarátunkat is érinti. Mindenki előtt ismeretes, hogy a gyermek a szülőnek nemcsak testi, hanem lelki sajátságait is örökli. Amit ma mint fiatal ember teszek, gondolok, átélek, az valamilyen formában nyomot hagy a majdani születendő gyermekeimen. De már most is követelménnyel jár feleségem, testvérem, kollegám számára, amit ma cselekszem. Ki tudná áttekinteni akárcsak egy olyan kérdésnek a környezettel való minden kapcsolatát, amelyben pedig naponként döntenünk kell.

És ha valaki erre mégis képes lenne, merné-e magáról azt állítani, hogy teljes betekintése van az élet rejtett összefüggéseibe? Meg lehet egyáltalában érteni az életet egy pár év vagy évtized távlatából szemlélve? Nem látszik ma sok minden bölcsnek és okosnak és már rövid idő múlva nyilvánvalóvá lesz, hogy a legnagyobb balgaság volt? Mily sok tévedést és balfogást fog feltárni az utolsó nap, amikor az emberiség történelmét Isten trónja előtt tekintjük át, amely az egyetlen hely, ahonnan az egész életet helyesen látjuk és fogjuk fel.

De nem marad más hátra számunkra, mint a sötétségben és részleges megismerésben döntéseket hozni, amelyeket az örökkévalóságban teljes egészükben tévedésnek kell felismerni?

Nem lehetséges, hogy már itt a földön megtaláljuk azt a szilárd pontot, ahol minden bonyolult, ezer felé szerteágazó dolog egyszerűvé válik és az egész életet egyben ragadhatjuk és érthetjük meg? Epen a legkomolyabb emberek, akik sem maguk nem akarnak helytelen uton járni, sem pedig környezetüket nem akarják félrevezetni és átokká válni számára, keresték szívük egész vágyával azt az abszolút világosságot, amely képessé teszi őket arra, hogy az életet és annak végső célját teljesen megértsék és célszerűen éljenek.

Ezt a felelősségből fakadó vágyat teljesíti az Ur azzal a kegyelemmel, amelyet Pál ekkép fejez ki — Jézus Krisztus Istentől bölcsességül lőn nekünk.

Jézus az a pont, amelyben az élet minden szála összefügg. Benne az élet centrális szemléletét nyerjük. A modern fegyházakat sugárszerűen építik. Minden épületszárny sugárszerűen indul ki a középből, ahol egy-egy emelet egyetlen öre foglal helyet, aki e helyről egyszerre át tudja tekinteni az egész emelet minden folyosóját. Jézus az élet bonyolultságának az a középpontja, ahol egyszerre mindent áttekinthető lehet. Pascal, a híres francia matematikus és filozófus azt mondja: „Jézus Krisztus úgy központja, mint célja mindennek. Aki nem ismeri Öt, semmit sem ismer, sem a világrendszerből, sem önmagáról. Mert nemcsak Istent ismerjük meg egyesegyedül Jézus Krisztuson keresztül, hanem önmagunkat is csak rajta keresztül ismerjük meg. Benne van minden világosságunk és minden reményességünk. Rajta kívül csak sötétség és kétségbeesés van és csak homályt és kuszáltságot látunk, úgy Isten természetében, mint saját természetünkben.”

De az irás nem azt mondja, hogy Jézusnak van bölcsessége, hanem, hogy Ő maga Bölcsesség. Ha Őt bírom, nem szükséges, hogy mindig tudjam, hogy miért jó és helyes az, amit Ő mond nekem, de Benne biztosan bírom a helyes utat, elhatározást. Ez Isten nagy kegyelmi ajándéka az Ő gyermekei számára, hogy Jézus Krisztusban azt a bölcsességet bírják, amely abszolút világosságot jelent az élet útjain.

De Jézus nemcsak bölcsességül, világosságul adatott, hanem Ő az élet végső értelme, célja is. Egy régi mondás, amelyet állítólag Jézus mondott, így hangzik: emeld fel a sziklát és engem találsz, hasítsd szét a fát és én ott vagyok. Ez azt akarja kifejezni, hogy az egész mindenség végső értelme Jézus Krisztus, Isten egyszülött Fia.

Ez a Jézus nélküli ember nagy tragédiája, hogy az élete értelmetlen, céltalan, bármily észszerűnek lássék is az. A legátfogóbb vallásos vagy politikai program, amely Jézus Krisztust kikapcsolja, egy napon teljes balga-

ságában lesz nyilvánvalóvá és összetörik Jézus Krisztus valóságán.

Kedves Testvérem! Ha Isten Jézus Krisztust bölcsességeddé tette, akkor ne állítsd Őt a sarokba, hanem engedd, hogy minden döntésben, ténykedésben Ő határozzon. Ha valamit mond, aminek a korlátolt értelméd ellen akarna szólni, akkor hidd el, hogy Ő a bölcsőbb, tapasztaltabb és ejtsd foglyul a korlátoltságában lázadó értelmédet, hogy szolgáljon Krisztusnak. Igen sokszor az ördög ejti rabságba az értelmi képességünket és átkos önzésünk, érzékenységünk, becsvágyunk, féltékenységünk bujlik meg eszünkmögött és szórja a maga rágalmait Krisztus felé, aki Istentől bölcsességül adatott. Bár elég alázatosak és bölcsék lennének mindig, hogy fülünket és szívünket teljesen elzárni tudnók e rágalmak elől, és Krisztus iránti korlátlan bizalomban Neki minden körülmények között engedelmessékedni. *Hecker Adám.*

A hívők boldogsága.

„Boldogok akiknek szívök tiszta: mert ők az Istent meglátják.”

Máté 5.8.

Istenünk mindennel megajándékozott minket ami kell az üdvösséghez. II. Pét. 1,3. Roma 8,32. Igy megadta nekünk azokat az eszközöket is, amelyek által megtisztulhatunk. Az Ur Jézus Krisztusnak a vére megtisztít bennünket minden bűntől. I. Ján. 1,7. Továbbá megtisztítja sziveinket, elméinket az ő Szent Lélekkel és az Ő Szent Igéje által. Ján. 13, 10. 12. Títus 2, 4. 5. Az Ur Jézus a mi szívünk tisztaságára fektet nagy súlyt, mert ott van a székhelye, a forrása minden bűnnek. Máté 15/18. 19. Zsid 9/12—15. Ha a szív tisztátalan úgy a mi szemünk is homályos lesz, mert a testünknek lámpása a szem. A sátán, a világnak az Istene, megvakította a hitetlenek elméit (a bűnös kívánság és a világ szerelme által), hogy ne lássák a Krisztus dicsőséges evangéliumának világosságát, aki az Isten képe II. Kor. 4, 4. Igy a tisztátalan ember a sátán képét látja a világi kívánságokban a tisztasíviük meg az Istent látják meg Jézusban.

Filep 3 évig járt Jézussal és nem látta meg az Istent. Ján. 14/6—11. Hát te kedves testvérem látod-e már az Atyát Jézusban? Erzesz-e már valamit abból a boldogságból amelyik az Isten meglátásából fakadt? Már a zsolttáriró kereste az Urnak az orcáját és reggelenként megelégedett azzal, ha megláthatta az Urnak orcáját. Zsolt. 17/15.—62/2,3. Mózes is mondotta: „Hadd lássam meg Uram a te dicsőségedet.” De hogy láthatják meg azok a szent Istennek orcáját, ha még szemek a világban legelőre találnak, ha szeretik a szentségtelen dolgokat. Engedd magad azért meg-

tisztíttatni a vérrel, az igével és a Szent Lélekkel. Kérj egy tiszta szívet és Krisztus Jézus dicsőségében a fátyol szétnyílik és Istent meglátod. Igy szivedben egy új forrás fakad és csakhamar nyilvánvalókká lesznek majd a Léleknek gyümölcsei. Gal. 5, 22. 23.

Sch. J.

H I R E K

MEGALAKULT A MAGYAR BIBLIAI TÁRSULAT. Egyik legégetőbb magyar protestáns kérdés megoldását jelenti ez a lépés. Az előkészítés munkája után érkezett a Társulat hivatalos megalakulásának ideje. Isten segítségével 1942. április 9-én este fél 7 órai kezdettel tartjuk rövid istentisztelet után a Budapest, Bocskai ut 44. sz. alatt lévő református templomban az alakuló közgyűlést. Szeretettel kérünk mindenkit, ha csak lehet, személyesen jelenjék meg az alakuló közgyűlésen. Amennyiben valaki akadályozva lenne s eddig még nem jelentkezett volna írásban, a mozgalomhoz való csatlakozását és a Társulat megalakításában való részvételét, lehetőleg még az alakuló közgyűlés előtt írásban jelezze. Levélcím: Magyar Bibliai Társulat Budapest, IX., Ráday-utca 28.

AZ ÉVI KONFERENCIA, mint már közöltük április 29-én este fog összeülni Ujverbáson dr. Melle F. H. Ottó püspök vezetése alatt. Nagyon kérjük, hogy azok a testvérek, akik a távolból fognak eljönni a konferenciára, idejében lépjenek érintkezésbe Drumm Adolf prédikátor testvérrel, hogy számukra lakást és ellátást biztosíthasson. Természetesen senki se felejtse el a mai viszonyoknak megfelelőleg az élelmiszer jegyeit magával vinni. Amit valaki természetben vihet magával, azt ne felejtse odahaza. Ilyen konferenciák megrendezése a mai viszonyok között fokozott fáradságot és körütekintést követelnek meg, azért mindnyájan tegyük meg azt, ami rajtunk áll, hogy a jó Atya megáldhassa együttlétünket. Mindezek előtt könyörögjünk az Urhoz, hogy az Ő szeretete uralkodjon közöttünk és az Ő békesége töltse be szívünket.

DOBOS JÁNOS dombóvári prédikátorunk március 8-án bevonult. Kérjük a jó Atyát, hogy mindenkor adjon neki erőt, hogy a hadseregben is mint igaz keresztyén ember hűségesen teljesíthesse kötelességét. Távollétében pedig gondoljunk k. családjára és az elárvult gyülekezetekre. „Mert igen hasznos az igaznak buzgóságos könyörgése.”

Kiadja: Keresztyén Könyvesház korl. fel. Szövetkezet, Budapest, VI., Felsőerdősor 5.

Felelős kiadó és szerkesztő: Tessényi János, Budakeszi, Fő-u. 5.

Nyomatott: Kultura könyvnyomdában, Kaposvár. Nyomdáért felel: Henczer István.

M e g h i v ó

A Keresztyén Könyvesház Korl. Fel. Szövetkezet 1942. évi április 28. napján délután 4 órakor — Budapesten, VI. Felsőerdősor 5 III. 25. sz. alatt levő tanácsteremben — tartandó

rendes évi közgyűlésére.

T Á R G Y S O R O Z A T :

- 1.) Az 1941. üzletév zárszámadásainak felülvizsgálata és megállapítása.
 - 2.) Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése és jóváhagyása.
 - 3.) Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
 - 4.) Határozathozatal az 1941. üzletév mérlegében kimutatott veszteségnek a következő üzletév számlájára való átvitele tekintetében.
 - 5.) Esetleges egyéb indítványok előterjesztése és tárgyalása és azok felett való határozathozatal.
- Budapest, 1942. március 31.

Az igazgatóság.

Vagyon	Mérlegszámla 1941. december hó 31-én.		Teher	
1.) Ingatlanok	P	962.395'26	1.) Üzletrésztőke	P 55.000'—
2.) Pénztár	P	406'26	2.) Hitelezők	P 967.895'44
3.) Értékpapir	P	28.573'46		
4.) Árukészlet	P	5'907'—		
5.) Adósok	P	289'99		
6.) Berendezés	P	509'20		
7.) Veszteség:				
előző évekről	P 23.737'03	P		
1941. évi	P 1.077'24	P		
		<u>P 24.814'27</u>		
		<u>P 1.022.895'44</u>		<u>P 1.022.895'44</u>

Az Igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendbenlevőnek találtuk:

A Felügyelőbizottság.

Tartozik	Veszteség- és Nyereség-számla 1941. december 31-én		Követel	
1.) Veszteségáthozat	P	23.737'03	1.) Ingatlanok bérjövödelme	P 55.000'—
2.) Adók és illetékek	P	18.256'07	2.) Veszteség:	
3.) Kamatok	P	18.786'13	előző évekről	P 23.737'03
4.) Költségek	P	939'05	1941. évi	<u>P 1.077'24</u>
5.) Betegségélyződíjak	P	112'74		P 24.814'—
6.) Leírások	P	386'85		
		<u>P 62.217'87</u>		<u>P 62.217'87</u>

Az Igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendbenlevőnek találtuk:

A Felügyelőbizottság.